



# 平安是福

辞旧岁迎新年

□恵爱宏

哥是七零后,用他的话说是生在红旗下,长在新中国的 人。沐浴着改革开放的春风,哥的生活一年比一年过得甜美 滋润。哥叫建国,名如其人,沉稳踏实。从师多年,身上不免 带有浓厚的书生气息,但哥的生活却一点都不呆板,反而 充满了色彩,丰富的业余生活让哥更加诙谐风趣,当 然,我眼中的哥更是越来越成熟帅气。

都说本命年有许多犯忌,会比往年有小 坎坷,可哥的狗年却过得顺风顺水,事业 虽然波澜不惊但有党的好政策,教师 待遇越来越优厚,收入安稳不时 悄然上升。孩子们也都争气, 一双儿女,一个大学生,一 个研究生。哥对现在 的生活很满足,他

哥是车迷,自行车、摩托车、汽车他都喜欢。随着生活水 平的提高,哥从以前的小QQ换成了现在的小吉普。每每假 期,哥和嫂子便开始了他们的自驾旅行,游遍祖国的大好河山 是他的梦想,这么多年走过的地方不计其数。但是这山望着 那山高,哥总说,等有钱了再换一个大吉普。当然,这期间他 也没闲着,自行车倒是满足了他换车的愿望,从几百到几千。 英雄总得有用武之地,好几千的自行车让哥成了一名忠实的 骑行爱好者,从此也创造了石楼县和隰县一天往返的骑行记 录。他还喜欢挑战高难度,短距离骑行10%的坡度根本不在 话下。一年365天,除了雨雪天气,哥一直坚持骑行,不畏酷 暑严寒的坚持练就了他强健的体魄。每一次看见他,总佩服 他的精气神那么足,总觉得哥越活越年轻。

哥喜欢看书,从小记忆里哥的眼镜就是因为看书。每次 见他,他总是捧着一本书看得不亦乐乎。在哥的书橱里,摆满

了各种各样的书,这些书成就了现在的他。哥说:读书是一种 享受,是一种乐趣,更是一种生活方式。所以外表强健的他不 免多了几分儒雅,做事更是内敛沉着,以至于家里的大小事都 离不了哥的操持。在家里,哥是主心骨,哥是顶梁柱。

哥还有其他的爱好,喝茶下棋。闲暇之余,和三两 位朋友小聚品茶聊天,把闲情雅致的生活过到了极 致。"平安是福"是哥的网名,简简单单的四个字 道出了人们心中最简单的愿望。随着新年 钟声的敲响,狗年即过,猪年来临,面对 新的一年,哥还有很多梦想,他说:他 喜欢教师这个行业,感谢党的好 政策,教师的地位越来越受到 重视,新的一年,不变的愿 望是希望家人朋友平

## 我家的 新变化

### 小幸福 □ 温元元 贺美铭

眼看着,狗年就要过去了,猪年马上就到了, 相信每个人在2018年都多多少少会有些让人觉

简单的

王唤唤属狗,今年25岁,是一位小学教师,一 位新婚不久的妻子,一位孝顺的女儿,多重身份 的她在这一年算是平凡中有些小特别吧。

这一年对于王唤唤来说,最幸福最难忘的 时刻是人生中的第一个结婚纪念日。王唤唤的 丈夫由于工作原因,一个礼拜只有一次回家的 机会,但是她的丈夫为了庆祝结婚纪念日,提前 在网上购买了装饰家里用的物品,在纪念日前 一天忙完工作之后,连夜赶回家精心布置。王 唤唤说,当时房子屋顶上粘满了气球,地上撒满 了花瓣,桌子上放置着一个精致的小蛋糕和一 条漂亮的项链,墙上还挂着"千言万语尽在陪伴 中"的横幅。幸福应该就是这个样子的吧,王唤 唤在自己的本命年中度过的第一个结婚纪念日 是令她久久难忘的。

作为教师的她,为了给孩子们一个难忘的 "六一"儿童节,利用业余时间自学了拐杖舞,孩 子们经过三周的排练,跳得越来越整齐,越来越

台上开心的表 演,她的内心也是无 和孩子们相处也特别的开 心,每当回忆起和一群无忧无虑 的孩子在一起生活,感觉童年又回

这一年对于已经结婚的王唤唤来说, 和闺蜜们相处的日子渐渐变少了,但是她和 闺蜜们在这一年并没有因为相处时间变少而使 友谊变淡,她说,虽然很长时间不见,但是当再次 相见时,仍然可以说说笑笑,互相调侃,感觉此生 有这样的知己足矣。能够拥有这样的友谊,应该 是每个人想要的幸福吧。

猪年将至,每个人对新的一年都会有所展 望。王唤唤在未来的一年里将会继续学习,为自 己的未来创造更多可能。2018年将会成为每个 人的过去,对于2019,你准备好了吗?

昔村农民,1982年 出生,属狗,是一名厨 师,多年来一直在外打 工。一次偶然回家,看到家 乡巨变,他便决定从此在家乡扎

决定回家,徐星星便拖家带口开 着新买的现代牌小车回到了家乡。进了 家门家里的变化让他大吃一惊。父母已经从 爷爷留下的阴暗破旧的土窑洞搬进了宽敞明亮 的新房。房屋装潢简单新颖,房内结构改建成 "一进三开"式,客厅、厨房、卧室、卫生间样样俱 全。卫生间、厨房墙面全部用洁白瓷板贴面,墙 脚贴了地板砖,屋顶用PVC吊顶包装,门窗也由 木质结构改为铝合金大玻璃窗,显得家里非常亮 堂。智能电视、DVD、电脑、冰箱、洗衣机、 电磁炉、智能手机、移动影院视频机等

有红色的彩钢和太阳能,院外新安装的路灯在阳 光下闪闪发光。家里摆放了各种名贵鲜花,院子 里更是春色满园,各种蔬菜郁郁葱葱、生机勃 勃。父亲高兴地对儿女说:"咱家之所以变化大, 全靠党的好政策,全靠改革开放温暖的春风,全 靠你母亲薛俊兰勤俭持家,孩子们一定要学会感 恩,积极向上,学好本领,回报社会。"星星听说父 亲在事业上也小有成就,在《吕梁日报》发表了不 少新闻作品,还写了戏剧、小品、曲艺等,他的作 品还在市文化局等单位多次获奖,还出版了自己 的作品集,成了一名名副其实的农民作家。 家乡的变化、父亲的教导让星星深受启发。

他想,自己还很年轻,不能闲着,一定要撸起袖子 加油干,为家乡的发展做出一番事业,他要发挥 自己的特长,在方山县城租个门面房,办一个小 吃店,为县城居民服务。目前资金筹备就绪,正 在考察地段和门店,争取早日营业。 徐星星说:"我家的变化在吕梁、在山西算不

上大变化,但是这些变化令人欣喜,让我看到了 党的富民好政策和改革开放给山区农民带来了 真金白银的实惠,使老百姓的日子越过越红火。

#### 幸福生活比蜜甜

"年头到年尾,总共能收入12万左右……"坐在自家 屋的沙发上,即将度过本命年的任兔平一边数着手指头, 一边兴奋地说。

1月26日,阳光安好,年味渐浓。在离石区西属巴街 道办畔沟村任兔平家,笔者感受了过去一年来他家翻天 覆地的变化。

任兔平今年37岁,农历狗年是他的本命年。他的生 活也在这一年里发生了根本的转变。

任兔平家中有4口人,两个孩子分别上小学跟初中, 全家主要靠他打零工的收入维持生计。2014年,任兔平 家因学致贫,成为村里的建档立卡贫困户。"勤劳才能致 富,政府给我们政策扶持,但是,我不能完全依靠政府的 帮助,要想脱贫,还得靠自己的双手。"任兔平坦言道。终 于在他的努力下,不仅脱了贫,还找到了一条适合自己实 际发展的道路。

在政府的引导和帮助下,任兔平转变思路,开始了特 色种养发家之路。2018年,他在周边村租赁土地12亩,用 于种植西瓜、土豆和胡萝卜等,除了政府的补助,任兔平 靠特色种植增加收入6000多元。同时,还养殖了政府资 助的12只绒山羊,年均增收1000余元。

从发展特色种养业到外出务工发家致富,任兔平一

家终于靠着勤劳的双 手摘掉了贫困帽,日子越

过越好。 任兔平向笔者算起了收 支账,如今,两个孩子上学"两 免一补";自己在附近洗煤厂打工。 -年收入2万多元,去年还当上村里 的护林员,一年收入9600元,除此之外, 任兔平还包揽了村里乡村环境整治工程,可 收入3万余元,再加上特色种养,2018年,任兔平 家人均收入达到了9000多元,生活越来越有奔头。

"以前一直住在父亲留下的窑洞里,想翻新一下都没 钱,没想到去年我家也能盖上新房子。"

去年任兔平将攒下多年的钱用来修建新房,现在两 层小楼基本建成。

"能够有今天的幸福生活,和政府的好政策是分不开 的,只要自己吃得苦,贫困户靠双手也能盖上小二楼。过 了年,我准备继续租赁一些土地进一步扩大种植规模,增 加收入。再把新盖的房子装修装修,等来年春节,我也可 以在新房子里过年了。"谈及今后的美好生活,任兔平心 里美滋滋的。

#### 逐梦前行再启航

岁月更迭,四季轮回,不知 不觉中,2018转眼过去了。站在 2019新年的门槛上,有着对往昔 憧憬与盼望。

现代家用电器应有尽有。屋顶上装

获与失去,一直相伴相随,不离不弃。

府、北武当山风景名胜区管理委员会主办的半程 马拉松赛在北武当山风景区开跑。当天新华网、 人民网、山西日报、山西电视台、山西经济日报、昌 梁日报、吕梁电视台等多家主流媒体的同仁齐聚 武当山脚下,在这里我结识了许多新朋友,在他们 的帮助下,我的不少新闻作品得以在国家级媒体 锁明回老家方山,为300余名"宣传人""传经"。 的理解和定位。

2018年11月21日,全市新闻工作者会议在位 于孝义市的太原理工大学现代科技学院孝义校区 召开,吕梁新闻界领导与同仁欢聚一堂总结过去, 太多的回忆和眷恋,对未来美好的 展望未来,心情振奋,斗志昂扬,更加激发了我工作 的热情,坚定了作为新闻工作者的信念与良知。尤 回首过往,360多个日日夜夜,感 其是2018年11月27日,为期五天的吕梁市宣传干 激与遗憾、快乐与忧伤、平坦与挫折、收 部业务能力提升班在百年名校——中山大学开班, 60名学员不仅在课堂上畅所欲言、明辨慎思,而且 2018年6月18日,一场由吕梁市文化 在下课后还三五一群、五六一伙交流心得。通过聆 局、吕梁市旅游发展委员会、方山县人民政 听各位教授的精彩讲授,使我进一步解放了思想、 开阔了眼界、拓展了思维、更新了观念、增长了知 识,收获颇丰,启发很大。

> 所有这些使我的写作水平得到了进一步提 升。我感恩在我生命中出现的每一位贵人,因为你 们,使我2018的生活更加精彩。

年年岁岁花相似,岁岁年年人不同。昨日已成 上露脸, 开启了我新闻写作的新征程。之后, 山西 为永远的怀念, 明天将是我们永远的追求。相信自 日报高级编辑、山西日报质量评审委员会评审薛 己,永不放弃,就会飞得更高。在新的一年,让我们 整理好行囊,带上健康平安,向着幸福快乐出发,愿 近距离的接触交流,使我对新闻写作有了更深刻 生命如歌,岁月如画,健康相伴,快乐相随,年年岁 岁,岁岁年年。